Отчет

главы Клочковского сельсовета о результатах своей деятельности и деятельности Администрации сельсовета за 2023 год

Уважаемые депутаты и приглашенные! 

В соответствии с Федеральным законом № 131-ФЗ от 06.10.2003 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», а также Уставом муниципального образования Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края  сегодня вашему вниманию предоставляется отчет о результатах своей работы в качестве главы сельсовета, а также об итогах деятельности Администрации сельсовета за 2023 год.

На таких ежегодных отчетах перед населением мы с Вами оцениваем достигнутые результаты, выявляем существующие проблемы и определяем основные задачи и направления деятельности на предстоящий период. Такие отчеты дают возможность каждому жителю дать оценку работы главы сельсовета и Администрации сельсовета, обратить внимание на существующие проблемы. 
В 2023 году жители проявили активную гражданскую позицию, приняв участие в выборах Губернатора Алтайского края 10 сентября 2023 года – явка составила 42%. Действующего Губернатора В.П. Томенко поддержали 79,92 % проголосовавших.

На дополнительных выборах депутатов Клочковского сельского Совета народных депутатов Клочковского сельсовета Ребрихинского района Алтайского края восьмого созыва 22 октября  2023 года -  явка составила 18%, было избрано 4 депутата.

1. ОЦЕНКА СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЙ СИТУАЦИИ

Решение вопросов обеспечения социальной стабильности в муниципальном образовании во многом зависит от экономической ситуации, устойчивой работы предприятий и организаций, расположенных на его территории. 

На территории муниципального образования Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края расположен один населенный пункт – село Клочки.

По состоянию на 01.01.2024 года зарегистрировано 1048 человека (снижение численности на 18 человек), а фактически проживает 900 человек (снижение численности на 11 человек).  За год прибыло 15 человек (за 2022 год – 19 человек), выбыло – 27 человек (в 2022 году – 28 человек). Миграционная убыль за 2023 год составила 12 человек (в 2022 году 9 человек). Как и в прошлые годы смертность превысила рождаемость населения, умерло 15 человек (в 2022 году – 27 человек), а родилось – 4 малыша,  3 девочки и 1 мальчик  (в 2022 году родилось 8 детей). Естественная убыль за 2023 год составила 10 человек (за 2022 год – 19 человек).

Одним из важных показателей социально-экономического состояния являются демографические показатели. Так, на территории села зарегистрировано  21% - населения старше 65 лет - 223 человек (в 2022 г. - 229 человек), из них  старше  80 лет – 47 человек (в 2022 году - 50 человек) и старше 90 лет – 11 человек (12 человек в 2022 году) (1923 г.р. - Губернаторов Егор Панкратьевич; 1924 г.р. - Кригер Марфа Илларионовна; 1925 г.р. – Кочергина Анастасия Ивановна; 1926 г.р. – Логинова Вера Гавриловна; 1927 г.р. – Жукова Евдокия Степановна, Клюева Клавдия Михайловна; 1929 г.р. – Беликова Мария Михайловна; 1931 г.р. – Буракова Наталья Александровна, 1932 г.р. – Загороднов Николай Андреевич, Бакушкина Анастасия Филипповна; 1933 г.р. – Палачев Александр Федорович), 59%  населения - в возрасте от 18 до 65 лет (621 человек (618 в 2022 году)) и 20% - дети от 0 до 18 лет (204 человека (219 в 2022 году)).  Мужское население составляет 50,0%, а женское – 50,0% (по 524 человека). 

Из года в год прослеживается тенденция снижения трудоспособного населения. На 01.01.2024 г. количество трудоспособного населения, проживающего в селе – 448 человек, что составляет – 49,7 % от общей численности жителей, из них работающих – 244 человека (54,5%). 

Пенсионеров – 357 человека, в т.ч. по старости – 306 человек.

Детей до 18 лет – 189 человек, воспитываются в 106 семьях, из них 21 семья многодетная и в них воспитывается 74 ребёнка. 

На территории муниципального образования Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края на 01.01.2024 год проживают граждане льготных категорий: участники ВОВ – 1 (1) человек, вдова участника ВОВ – 1 (1) человек; труженики тыла – 7 (10) человек, дети войны – 43 (48) человек, ветераны труда – 104 (105) человек, реабилитированные – 7 (7) человек, войны-интернационалисты – 8 (8) человек, инвалиды – 106 (98) человек, из них 7 (7) детей-инвалидов.

В настоящее время на территории муниципального образования Клочковский сельсовет успешно осуществляют свою деятельность:  1 школа с детским садом; 1 сельский Дом культуры; 1 сельская библиотека; 1 фельдшерско-акушерский пункт; 1 отделение Почта России; 1 филиал Сбербанка; 5  точек розничной торговли;  1 свинокомплекс ООО «Барнаульский пищевик»;         1 лесозаготовительный участок; 1 православный храм.                       

Около 10 тыс. га земель, находящихся на территории муниципальное образование Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края, используют для выращивания зерновых культур, сахарной свеклы, подсолнечника местные предприниматели: КФХ Гудков А.П., КФХ Гудков К.П., КФХ Бакушкин Ю.А., КФХ Чугунцов Ю.А., ООО «Вепрь», которые входят в число крупных производителей продовольствия в районе.

В настоящее время немаловажную роль занимают личные подсобные хозяйства. На территории сельсовета 420 (437) существующих домохозяйств, из них 179 подворий занимаются ведением личного подсобного хозяйства, в которых по состоянию на 01.01.2024  численность голов: КРС – 651 (на 01.01.2023 г. - 414), в т.ч. коров – 132 (165), свиней – 237 (253) , овец и коз – 87 (70) , лошадей – 21 (13), птицы – 1445 (1524), пчелосемей – 128 (129).

2. РЕАЛИЗАЦИЯ ПОЛНОМОЧИЙ ОРГАНА МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ В РЕШЕНИИ ВОПРОСОВ МЕСТНОГО ЗНАЧЕНИЯ

Главными задачами в работе Администрации сельсовета остается исполнение полномочий в соответствии со статьей 14 Федерального закона № 131-ФЗ от 06.10.2003 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Такая работа в течение года велась в тесном и конструктивном сотрудничестве с сельским Советом народных депутатов, с общественными объединениями, организациями и жителями села.

Одним из главных полномочий является составление и рассмотрение проекта бюджета поселения, утверждение и исполнение бюджета поселения, осуществление контроля за его исполнением, составление и утверждение отчета об исполнении бюджета поселения, так как реализация остальных полномочий органа местного самоуправления в полной мере зависит от обеспеченности финансами.

Бюджет муниципального образования Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края за 2023 год исполнен по доходам в сумме   8813,7 тыс. рублей, по расходам 8443,1 тыс. рублей, превышение доходов над расходами 370,6 тыс. рублей. Остаток средств на счете на 01.01.2024 года составляет 855 тыс. рублей.
Основным источником поступлений в бюджет являются налоговые и неналоговые доходы, а так же безвозмездные поступления, в 2023 году налоговые и неналоговые доходы составили 3405,6 тыс.рублей, безвозмездные поступления 5407,7 тыс. рублей. Удельный вес безвозмездных поступлений составляет 61,4% от общей суммы доходов бюджета, а 38,6 % занимают собственные доходы в виде налоговых и неналоговых поступлений.

План по собственным доходам в 2023 году выполнен на 101,5%, при плане 3357 тыс. рублей фактически получено доходов 3406 тыс. рублей.

Налоговых доходов в 2023 году всего получено 3137,9 тыс. рублей, при уточненном плане 3094 тыс. рублей. План налоговых доходов выполнен на 101,4%.

Наибольший удельный вес в общей сумме налоговых доходов бюджета в 2023 году составляет Единый сельскохозяйственный налог 1313 тыс. рублей (41,8% в общей сумме доходов), земельный  налог 1246,9 тыс. рублей (39,7%), налог на доходы физических лиц 410,4 тыс. рублей (13,1%), налог на имущество физических лиц 167,5 тыс. рублей (5,4%).

С целью увеличения доходов постоянно ведется работа по погашению задолженности по налоговым платежам населения и работа с хозяйствующими субъектами  для обеспечения полноты поступлений в бюджет поселения дает свои результаты. В этом году планируется продолжить работу с налогоплательщиками по погашению задолженности и своевременной оплате текущих налогов.

Несмотря на большую работу Администрации сельсовета  собственных средств бюджета на решение всех вопросов развития села недостаточно и без районной и краевой поддержки в виде дотаций, субвенций и межбюджетных трансфертов не обойтись, которые в 2023 году составили 5166,9 тыс. рублей, так же 240,8 тыс.рублей оказали спонсорскую помощь ООО «Барнаульский пищевик» для установки площадки Воркаут на стадионе «Колос». Денежные средства были перечислены 25.12.2023 года и произвести расход в 2023 году не успели. Заключен муниципальный контракт с ООО «Разноцвет» по которому площадка должна быть установлена в срок до 01.05.2024 г.

Расходная часть бюджета за 2023 год составила 8443,1 тыс. рублей. Структура расходов бюджета за 2023 год:

- на общегосударственные вопросы (это расходы на функционирование Администрации сельсовета (заработная плата с отчисления, коммунальные и налоговые расходы, приобретение ГСМ для служебного автомобиля) приходится  30,8 %  от всех расходов;

-  на национальную оборону (это расходы на осуществление первичного воинского учета в поселении) израсходовано 1,8 % от всех расходов (из субвенции за счет средств федерального бюджета);

-  на национальную безопасность и правоохранительную деятельность (это расходы на обеспечения безопасности людей на водных объектах, охране их жизни и здоровья на территории поселения, а также участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах поселения) приходится 0,3 % от всех расходов;

-  на национальную экономику (это расходы на  дорожную деятельность) приходится 3,2% от всех расходов;

- расходы по жилищно-коммунальному хозяйству (это расходы на организацию электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, участие в организации деятельности по сбору ТКО,  содержание мест захоронения (кладбищ)) составили 62,9 % от всех расходов;

- на культуру (это расходы на содержание Дома культуры, на сохранение памятников истории) приходится 3,1 % от всех расходов.


Более подробно хочу остановиться на мероприятиях, проводимых Администрацией сельсовета, в рамках закрепленных полномочий.


Дорожная деятельность 

Это содержание автомобильных дорог в границах поселения и обеспечения безопасности дорожного движения на них, а это 25 км. На эти цели из бюджета поселения освоено 271,3 тыс. рублей. 

За 2023 год  80 тыс. рублей израсходовано на очистку дорог от снега в зимний период за счет средств передаваемых из районного бюджета на выполнение части полномочий, на сумму 15 тыс. рублей произведена покраска пешеходных переходов, на сумму 29,9 тыс. рублей выполнены работы по подсыпке дорог шлаком, планировка участков (ул. Молодежная, ул. Лебяженская, ул. Павла.Клубкова с использованием трактора МТЗ-80), на 146,4 тыс. рублей произведен текущий ямочный ремонт на территории с. Клочки Ребрихинского района Алтайского края по переулку Энгельса от автомобильной дороги       А-321 до пересечения с ул. Новой.

Водоснабжение

Централизованное водоснабжение на территории села осуществляет МУП «Касмала». Инициатива создания данной организации принадлежит Администрации сельсовета с целью получения лицензии на водозабор, утверждения тарифов, для бесперебойного обеспечения населения и организаций села качественной водой. 

Для предупреждения возникновения чрезвычайной ситуации Администрацией сельсовета в 2023 году из бюджета поселения было израсходовано 19,8 тыс. рублей, за счет передаваемых полномочий из районного бюджета на опашку противопожарных минерализированных полос в границах сельского поселения села Клочки.

Благоустройство

Начиная разговор о благоустройстве хочется сказать спасибо в первую очередь Бакушкину Ю.А., Мальцеву Н.Г., Чугунцову Ю.А., а также их сотрудникам, Совету ветеранов, сотрудникам Администрации Клочковского сельсовета, депутатам Клочковского сельского Совета и всем неравнодушным жителям, которые принимают активное участие в благоустройстве села.  

В прошлом году прошло 5 массовых субботников: 

- 1 субботник на сельском кладбище, в котором приняло участие более 20 неравнодушных жителей села и 2 единицы техники. 

- 2 субботника на мемориале и прилегающей территории, в котором приняло участие более 20 человек и 2 единицы техники.

- 1 субботник на территории бывшей свалки, в котором приняли участие более 30 человек и 2 единицы техники.

- 1 субботник на территории стадиона «Колос», в котором приняли участие более 20 человек и 5 единиц техники.

Все организации, предприятия провели весеннюю уборку на закрепленных территориях и поддерживали порядок в течение года.

Одним из главных мероприятий по благоустройству села стало благоустройство общественной территории стадион «Колос», на который  3000 тыс. рублей выделены на основании распоряжения Правительства Алтайского края от 11.01.2023 № 2-р на обеспечение реализации мероприятий муниципальных программ по благоустройству на выполнение работ по объекту "Благоустройство общественной территории стадион "Колос" по муниципальной программе "Формирование комфортной городской среды на 2018-2026 годы за счет средств краевого бюджета, софинансирование на данной мероприятие по соглашению составило 30,3 тыс. рублей. Так как сметная стоимость данного проекта составила 3647,3 тыс. рублей, а субсидия составила 3000 тыс. рублей и доля местного бюджета 30,3 тыс. рублей, то оставшиеся 616,9 тыс. рублей расходы проходили за счет средств местного бюджета по подразделу прочее благоустройство, районный бюджет оказал помощь в сумме 500 тыс. рублей.
Выполнили комплекс  ремонтных работ и работ по благоустройству мемориала и территорий, примыкающих к  мемориалу, израсходовав на эти цели почти 17,8 тыс. рублей. 

Для обеспечения пожарной безопасности на территории поселения:

-  было принято постановление и утверждён План основных мероприятий по   подготовке к пожароопасному периоду;

- осуществлялся контроль за пожароопасной ситуацией;

- размещение на стендах памяток о мерах пожарной безопасности;

- проводили опашку населенного пункта.

Выполнение полномочий по созданию условий для организации досуга и обеспечение жителей села услугами культуры обеспечивает Клочковский Дом культуры и сельская библиотека. 

В 2023 году были проведены торжественные мероприятия, посвященные Победе в Великой Отечественной войне, возложение цветов в День памяти и скорби. 

Образование

На территории нашего села функционирует одна основная общеобразовательная школа, охватывающая дошкольное воспитание, начальное и основное образование. Всего школе обучается  108 (в 2022 году - 113)  учеников,  детский сад посещает 34 (в 2022 году - 47) ребёнка. В образовательном процессе задействован 20 педагогических работников и 19 человек обслуживающего персонала.

Здравоохранение

Вопросы  здоровья нашего населения волнуют не только сельскую администрацию.  Этой проблемой мы занимаемся совместно с Ребрихинской ЦРБ. На территории села имеется ФАП, в котором на сегодня нет ни работающего фельдшера, ни аптечного киоска. ФАП продолжает функционировать, проводиться вакцинация, прием терапевтом и педиатром по графику ЦРБ.

Социальная защита населения
Большое внимание Администрация сельсовета уделяет социальной защите населения. У нас в селе работает специалист МФЦ, оказывающий помощь в предоставлении более 20 услуг. Так, за 2023  год специалистом были предоставлены 667 услуг. Больше всего обращаются за оформление компенсации на оплату расходов на жилое помещение, субсидии, ежемесячного детского пособия. Выдано документов 229 (2022 г. - 240 ). Оказано консультаций 36 (2022 г. – 57) Количество обращений в день в среднем 3-4 заявителя.
Большая работа в течение года проводиться с многодетными семьями, неблагополучными семьями, семьями группы риска.

4. РАБОТА С ДОКУМЕНТАМИ И ОБРАЩЕНИЯМИ ГРАЖДАН

Одним из важнейших показателей эффективности работы местной власти является устойчивая, хорошо налаженная обратная связь с жителями. Администрация старается работать в диалоге и тесном сотрудничестве с жителями. 

Ежедневно Администрация сельсовета осуществляет работу с документами и обращениями граждан. В основном граждане обращаются для получения документов, необходимых для оформления недвижимости,  различных справок и характеристик, консультаций по различным вопросам. Больше всего жителей в 2023 году волновали такие вопросы, как обращения с ТКО, водоснабжение, газоснабжение, оформление жилья и земельных участков.

В Администрации сельсовета осуществляется работа по первичному воинскому учету. Всего на учете стоит 211 граждан. В 2023 году призвано на службу в ряды Российской армии 7  человек, вернулось со службы 6 человек, поставлено на учет 13  призывников.

На СВО находятся:

- призваны по мобилизации в 2022 году 4 человека;

- по контракту 1 человек

И 1 доброволец, который вернулся обратно в январе 2023 года

Хотелось бы отметить для того, чтобы решить все задачи и насущные проблемы села,  Администрация сельсовета необходимо постоянно работать в диалоге и тесном сотрудничестве с общественными объединениями, с организациями и жителями села. Однако даже этого мало, так как собственных средств бюджета на решение всех вопросов не хватает. Для развития нужны дополнительные вливания в бюджет. Одним из условий привлечения дополнительных денежных средств является участие населения в различных программах по развитию сельских территорий.  

В планах на 2024 год:

- участие в программе «Местные инициативы»;

-  ремонт Клочковского СДК;

- планировка и грейдирование улиц и переулков села;

-  обустройство новых контейнерных площадок;

Конечно, проблем в селе много и решить их все сразу не получится, это зависит от  многих причин: финансового обеспечения, вопрос времени при оформлении работ документально и, конечно, отношения  жителей к решению тех или иных вопросов.

Считаю, что совместными усилиями все проблемы села будут успешно решаться.

В заключении хочется выразить благодарность и признательность всем жителям села, депутатам и руководителям предприятий, за понимание и поддержку, совместную плодотворную работу в минувшем году.

Мы по прежнему рассчитываем на вашу поддержку, на ваше активное участие в жизни села, на вашу гражданскую инициативу и заинтересованность в том, каким быть селу уже сегодня и завтра. 

Нашим предпринимателям желаем успехов в работе, дальнейшего развития и по возможности стабильности.

Спасибо за внимание!
